

EDITORIAL

Las izquierdas y el futuro español

La proximidad que se anuncia de un cambio de política, no ha modificado en lo más mínimo la situación del campo en que vegetan los partidos de la izquierda española, en el que reina la misma inactividad orgánica y el mismo desconcierto que en los primeros meses de la dictadura. ¿Será que el pánico continúa entre ellos?

Los partidos liberales dinásticos no dan señales de vida. Parecen colocados en una actitud indiferente que ni sienten ni pueden sentir ante la inminencia de los acontecimientos políticos. ¿Por qué, pues, no se adelantan al escenario de la política para decir al país cuál es su pensamiento ante el futuro? Y si piensan formar en la retaguardia monárquica, ¿por qué no se deciden a ayudar a la dictadura a buscar la fórmula de tránsito a la normalidad constitucional?

Los liberales dinásticos están equivocados si creen que su actitud actual va a servirles de garantía para el futuro. A los españoles conscientes no puede satisfacerlos esa posición. Lo que desea el pueblo español es que en estos momentos históricos todos los hombres de bien se decidan a salir a la luz pública. Los que sigan siendo monárquicos, al lado de la dictadura. Los que no lo sean en frente de ella. No cabe otra postura intermedia.

El republicanismismo tiene perfectamente definida su actitud. Es la que le corresponde. Pero le falta acción creadora de nuevas fuerzas. En España existe una gran masa de democracia desarticulada, falta de la cohesión necesaria para que su poderosa fuerza dinámica pueda llegar a influir de un modo decisivo en los destinos del país. Y el republicanismismo no hace nada porque esa masa empiece a articularse y a tomar forma en nuevas organizaciones.

Está bien situado. Puede acrecentar grandemente sus fuerzas. Pero tiene que empezar por reorganizar sus viejos cuadros demitantes que adolecen de grandes defectos. Habrá de hacer también una selección de hombres, y a ser posible, presentar al lado de los viejos republicanos otros nuevos, con orientaciones más modernas y más en consonancia con las realidades políticas y sociales que imperan en el mundo civilizado. Su obra está por empezar.

Los socialistas son los únicos que mantienen en pie sus organizaciones, aunque también inactivas. No han realizado progresos en estos años de dictadura y eso que la ocasión les ha sido propicia como a ninguno otro de los partidos de la izquierda. Están también a falta de hombres. No tienen los necesarios para el momento en que su preponderancia política, si llegara, les llama a aceptar las responsabilidades del Poder. Les falta mucha labor que hacer.

¿Qué esperanza nos queda después de estas lamentables conclusiones a los ciudadanos que aspiramos a ver marchar al país por rutas opuestas a las que ha seguido hasta ahora?

Llegado el momento de retorno a la normalidad jurídica del país, la enorme masa democrática que existe oculta en la gran confusión política nacional que nace del estado excepcional en que vivimos, sólo puede alimentar una esperanza para el logro de sus anhelos: la de una unión fuerte y sincera de todos los partidos de la izquierda. ¿Pero será esto posible?

Cuántas veces se ha intentado ha resultado fallido el empeño. La unión de los partidos, de todos los partidos, sería muy fácil si éstos no tuvieran jefes, pero resulta casi imposible porque tienen hasta jefecillos. Ahora se habla de posibles uniones. Del frente

único democrático. ¿Qué resultará de este nuevo intento? Si la lección que estamos recibiendo ha servido de algo, puede que demos un gran paso hacia la ansiada libertad. Pero si los jefes siguen creyendo que son ellos la idea y el partido, los monárquicos podrán seguir viviendo tranquilos.

¿Llegará a la conciencia de los nombres de la democracia la expresión del anhelo que late en el corazón del pueblo? La contestación no nos atrevemos a formularla. Será preferible esperar con el pecho abierto a la esperanza y el ánimo dispuesto a sobreponerse a todo posible desengaño. Confiamos todavía en que la lección será aprovechada aunque se esté perdiendo un tiempo precioso para hacer más eficaz y seguro un futuro español francamente izquierdista.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO
INTESTINOS HIGADO Y DIABETES
RAYOS X.
Consulta de tres a seis
SANTA LUCIA, 3, primero
Teléfono 35-75

ACTUALIDAD SANTANDERINA

En la Alcaldía.—Cuando nos recibió el alcalde, señor Barreda, nos dijo que acababa de recibir un oficio del inspector del Matadero municipal, en el cual se le comunicaba que en el día de hoy había si o decometida una vaca y varas vísceras, las cuales fueron destruidas en el horno de cremación de dicho establecimiento.

Agregó el alcalde que la mañana la había pasado atendiendo a numerosas personas que para tratar de asuntos relacionados con la Alcaldía fueron a despachar con el señor Barreda.

Un telegrama de la reina.—Su Majestad la reina doña Victoria, ha enviado un telegrama al alcalde de Santander, el cual está concebido en los siguientes términos:
«La reina agradece vivamente el telegrama de felicitación que estima mucho por venir de esa ciudad a la que profesa tanto cariño y con el que corresponde a las pruebas de cariño a la Real familia. Su Majestad la reina saluda a todos».

En el Gobierno civil.—El gobernador civil, señor Saliquet, despachó esta mañana con el doctor Morales, con el presidente y tesorero del Colegio Veterinario de la localidad y con el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don José Penarola.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

Con motivo de la liquidación de intereses de la Caja de Ahorros, este Negociado permanecerá cerrado al despacho del público, los días 30 y 31 del corriente.

LA DIRECCION

Sucesos locales.

UNA PEDRADA

Jugando con otros niños en su barrio, recibió una pedrada el joven Marcelino Fernández Alonso, de 13 años, ocasionándole una herida contusa en la región frontal izquierda.

SE LO HIZO SIN QUERER

Isabel Gómez Santa María, que vive en casa de sus pa-



—¿Desea usted ver al cabeza de familia? Pues espere un momento, que llamaré a mi mujer.

(Prohibida la reproducción)

dres, en la calle de Vargas, se produjo una herida incisa punzante en el dedo pulgar de la mano derecha.

CONTUSION CASUAL

Francisco Sierra, de 28 años, domiciliado en la Cuesta de Gijesa número 2, se produjo, en accidente casual, una contusión en la región frontal, por lo que necesitó ser atendido en la Casa de Socorro.

CHOQUE DE BICICLETAS

Si las bicicletas anduvieran por esas carreteras de Dios, sin ocupantes, todos cuantos conducen autos y otro vehículo de tracción mecánica, pedirían marchar por las mismas hasta con cierto desdén; pero eso de que sin esperar, en lo más pronunciado de una curva y cuando el coche comienza a marcar setenta y seis, setenta y siete y casi se aproxima zumbando con rugido el motor hasta ochenta, surge de improviso un ciclista que por fuerza obliga a disminuir el esfuerzo del mismo.

Por eso decimos, que si las máquinas de dos ruedas caminaran por sí solas, y sin conductor sobre ellas, nos librámos todos de buenos sustos.

Pero fatalmente la cosa no es así, que siempre van ocupadas por algún «routier» futuro campeón de alguna vuelta internacional, y para nuestros lectores vean nuevas afirmaciones, vamos a exponer hasta donde llega la desventura del ciclista Luis de la Riva Haya, natural de Iggol.

Caminaba nuestro buen hombre, adquiriendo en su carrera una velocidad que para sí quisieran algunos áses del neumático, cuando ocupando el mismo lado y momento pareció vehículo llo que llevaba a...

La Guardia civil ha puesto en claro el suceso y ha advertido que las amenazas son ciertas y que el motivo de las mismas, es porque Josefa Abascal, todavía no le ha pagado a José María el importe de una vaca que le fue vendida, ni el alquiler de unas tierras que lleva arrendadas y de las cuales dice él que es apoderado de las mismas con nombre de su dueño.

Pero el adular esas pesetas que él dice, no es como para meterle el miedo a la infeliz arrendataria, y acaso juzgándolo así la Guardia civil del puesto correspondiente ha estimado detener al irasci-

HERIDAS INFECTADAS

Por tener varias heridas en la cara dorsal de la mano derecha, fué curado ayer en la Casa de Socorro Baldomero González, de 37 años de edad y domiciliado en la calle de San Pedro, 6.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Estando trabajando Manuel Bolado, de 18 años, sufrió dos heridas incisas en la nariz y pómulo derecho, por cuyo motivo tuvo que ser asistido en el benéfico establecimiento.

NO SE PUEDE DISCUTIR

Luis Plata Nueva, de 13 años, se encontraba discutiendo

do con sus amigos, pero a tal punto llegó la discusión que en el aclaramiento tuvo la mala fortuna que se escapara la primera «chufa» de la gresca, yendo a caer sobre el referido Luis, ocasionándole una herida contusa en la nariz.

Ayuntamiento de Camargo.

Nuevo interventor de fondos.

Don José Bares Tonga, nos comunica en atento B. L. M. haber tomado posesión de su cargo de interventor de fondos del Ayuntamiento de Camargo. Correspondemos a sus ofrecimientos y les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su nueva misión.

Rogelio García González

Ex interno por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la sifilografía. Curación por la luz ultravioleta, electricidad, etc.

Puenle, 12 pral-De 10a 1 y 3 a 5

Sucesos de la provincia.

POR INJURIAS

Por injurias lanzadas contra su convecina Juana Díaz Fernández, ha sido denunciado en el pueblo de La Lastra, Ayuntamiento de Tudanca, Angeles García.

EL LO QUE QUIERE ES COBRAR

Y como quiere cobrar, ha tenido que ser detenido por la Guardia civil de su pueblo. Nos referimos a José María Gutiérrez, de 45 años, que según Josefa Abascal Alvarado, de 29, de un tiempo a esta parte viene recibiendo constantes amenazas de muerte del tal José María.

La Guardia civil ha puesto en claro el suceso y ha advertido que las amenazas son ciertas y que el motivo de las mismas, es porque Josefa Abascal, todavía no le ha pagado a José María el importe de una vaca que le fue vendida, ni el alquiler de unas tierras que lleva arrendadas y de las cuales dice él que es apoderado de las mismas con nombre de su dueño. Pero el adular esas pesetas que él dice, no es como para meterle el miedo a la infeliz arrendataria, y acaso juzgándolo así la Guardia civil del puesto correspondiente ha estimado detener al irasci-

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.
PELOTARIS FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERS, ETC.

MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representar en algunas zonas de la provincia.

simpatía o preferencia. Después de tantos años de reposo los unos temen no poder gobernar sin el acostumbrado apoyo, incondicional y los otros no saben con quien cuentan ni como han de gobernar.

Pero nosotros, que estamos tan distantes de la Dictadura como de los antiguos partidos que manejan el país por espacio de mucho tiempo, aunque siempre más cerca de aquella que de éstos, en vista de las impresiones recibidas, que bien puede la Dictadura completar los diez años en el poder, con sólo ser más parco en la censura de la Prensa, dejando al pueblo en mayor libertad, revisan o la conducta y antecedentes de muchos de sus hombres y sustituyéndolos por otros, procedan de donde procedan, pero que sean los más capacitados y cuenten con el apoyo y la confianza del país.

Bien podrían hacerse entonces elecciones municipales, provinciales y a Cortes, bajo el amparo más imparcial de la Dictadura y hasta discutir en el Congreso resultante, la reforma de la Constitución, cuya aprobación sería simultánea con la renuncia de todo el ministerio. Esto que nos parece casi legal, nos llevaría a una transición sin peligros y el Rey podría formar un Gobierno con hombres selectos y capacitados, puestos allí por la voluntad de la mayoría de los españoles.

X. X.

Ampuero, 22-12-1929.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la «Gota de Leche»
Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARCELINO S. SANTIOLA, 2
Teléfono 33-58

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por doña Jesusa Crespo Estrada; viuda de Lecanda y para su hijo José, fué anteayer pedida la mano de la bella y distinguida señorita Julia García Gil. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

El estado del tiempo.

Estado general del tiempo a las siete horas del día de hoy, según información facilitada por el Observatorio Meteorológico de Santander.

En el mar del Norte existe una gran borrasca y otra al occidente de Irlanda. Por efecto de los fuertes vientos en el centro de Europa, se forman grandes núcleos nubosos y lueve con frecuencia.

Ayer, en la Península Ibérica, un secundario originó lluvias.

La temperatura máxima fué de 24 grados en Castellón y la mínima de dos bajo cero en Salamanca y León.

En Madrid de 13,2 y 4,26, respectivamente.

Tiempo probable: en Cantabria y Galicia vientos moderados del Oeste y aguaceros.

En el resto de España vientos flojos, nubes y despegno de la temperatura.

Perfiles estéticos de la provincia.

Las misiones folk-lóricas del Instituto de Estudios Catalanes.

Catalanes tan prestigiosos como Jorge Rubió, hijo de Rubió y Lluch, Valer y Serra Verdguer, expusieron recientemente, con ocasión de las Jornadas Montañesas en Barcelona, su propósito de venir a Santander en misión folk-lórica, de las patrocinadas por el Instituto de Estudios Catalanes. La promesa ha vuelto a ser confirmada. Uno de los organizadores de la Semana Montañesa, D. Victor de la Serna, cacuchó, en Barcelona, plácemes sincerísimos, renovados después por asidua correspondencia. Los señores Rubió, Valer y Serra y Verdguer, dieron noticia al señor Serna de la sección folk-lórica constituida en el Institut d'Estudis Catalanes, subvencionada por la Diputación. Esta sección se dedica a empresas exclusivamente folk-lóricas, y organiza misiones que han recorrido, hasta ahora, las provincias de Navarra, Aragón, y, desde luego, todas las de Cataluña. Allegan datos de destino a la excelente bibliografía que edita el Instituto, y contribuyen a sostener latente el amor al arte de la tierra, a las nobles costumbres vernáculas.

La sección folk-lórica del Instituto, ha anunciado su visita a Santander para el próximo verano. Los catalanes consideran interesante el perfil estético de la provincia, y nos ofecen una gran ocasión para que Santander, la provincia, acabe de comprender y de estimar la dignidad estética de sus costumbres antiguas.

La ausencia de amor hacia el folk-lerismo, no ha consistido, precisamente, en la falta de propagandistas. Hemos tenido muchos espontáneos difusores de las «cosas» provinciales. Y acaso, aquí, en esta abundancia, ha consistido la indiferencia de la multitud hacia el arte popular. Durante mucho tiempo, ha privado el «chafarrinón folk-lórico». Las coplas y las danzas y todo lo que se quería hacer entrañable de la región, no eran, muchas veces, otra cosa que carilesos de ciegos, romances perdidosos. Claro es que en ocasiones el «chafarrinón», el esperpento son admirables. Un cuadro de Toulouse Lautrec o una farsa de esta última época de Valle-Inclán, son magníficos. Pero estos son chafarrinones con dignidad estética. Lo «otro», era un lo endiabrado de consonantes en «uco», y de cuantos de boticario de aldeas. Por fortuna, ahora, la música y las danzas y la literatura regional, median con decoro estético, con decoro literario. Debemos felicitarlos.

Según nuestras noticias, se quiere ofrecer a los miembros de la misión catalana una buena sorpresa. La sorpresa de hallar constituida una asociación de montañesas, filial en espíritu, de la constituida en Cataluña. El arte ofrece hoy todo linaje de posibilidades. Si hay un arte cada vez más cerebral, no es menos cierto que al auge de este arte corresponde la prosperidad del arte popular, tan desahogado de ritmos académicos, de tuteladas pedagógicas como aquel. Hay una diferencia. Que el arte de la generación intelectualizada, de la generación de las grandes capacidades de adaptación y creación, es fruto de la mente. El arte popular casi siempre es producto del corazón. No es un arte «científico». Las coplas fueron creadas por analfabetos, con este admirable sentido lírico de la Montaña mezcla pirenaica y castellana que ha de ser preñado a nuestros visitantes catalanes. Y las danzas se han conservado sin necesidad de «manager», de «metteur en

scene», con un sentido admirable, portentoso, del ritmo y de la emoción.

Votamos, desde ahora, por la constitución de la sociedad montañesa de estudios folk-lóricos. Si no tuviera en el futuro encomendada otra misión, bastaría para aconsejar la creación, el pensar en la necesidad de contener las demandas estéticas que en nombre del folk-lore pueden cometerse. No se nos ocurre proponer la creación de un organismo rígido, de una academia engelada. No es este nuestro pensamiento. Por el contrario, será menester que la nueva sociedad cobre, si llega a fundarse, un tono popular que la granjeara el afecto de la provincia. Pero reuniéndose las máximas autoridades, los espíritus más sensibles y amigos del arte y de las costumbres regionales, se tiene ya una garantía.

Nuestro apoyo no faltará a la futura sociedad. Que encuentre colaboración decidida y constante en otras esferas, en las esferas oficiales, por ejemplo, es nuestro mayor deseo.

JUAN J. BADA

Facultades: Méjico y Madrid
Especialista: Niños y Piel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Teléf. 22-05

Notas políticas.

La encuesta de «El Sol».

Acaso sea la encuesta de «El Sol» acerca de los jóvenes, la más vigorosa e interesante actualidad política de España. Soslayada por los periódicos la cuestión vital de la vuelta a la normalidad—no sabemos aun que normalidad, si la canevista, o la de una Cámara única, parecida a la propagada en el olvidado, anteproyecto constitucional—el inquirir de la juventud española sus preferencias políticas, su actitud ante las cuestiones nacionales más importantes, es, en el panorama político de España, lo que nos atrae con más fuerza.

«El Sol» ha comenzado a publicar respuestas, a la solicitud dirigida desde sus columnas. Hasta ahora, hemos advertido, en estas informaciones del pensamiento juvenil, unanimidad de sentido político. Les interesa a los jóvenes la política. Les importan las reivindicaciones humanas. Un liberalismo moderno influye en la juventud. Condicionamos, claro es, la afirmación, a los jóvenes que han enviado respuestas—ya publicadas—al gran periódico madrileño.

Por lo demás, podemos extender la conclusión, a una mayoría auténticamente joven, de España. Mayoría de la Universidad, del bufete, de la clínica, de la fábrica...

La encuesta de «El Sol»—lo repetimos—es una buena forma de sufragio, mientras no retorne la fórmula pura y oscura de votación. Diariamente, leemos con interés las respuestas que publica el periódico. Nos parece que asistimos a un escurritorio honrado, a una sincera comprobación del pensamiento de los jóvenes españoles.

La encuesta no lo es todo. Pero es algo. Es mucho, estruendo por decir. Mucho en este tiempo. No se olvide que todavía estamos enlazados—por una ligazón cada día más frágil—con la época en que los temas políticos tenían un aire bigarrado de electorera y chanchullo a «posteriori».

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición.
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN JOSÉ, 16 Teléf. 23-97

LA GIRALDA

Peluquería de Señoras LEALDAD, 6 Teléf. 34-04 GRAN REFORMA DE LOCAL Precios que rigen desde esta fecha.

Table with 2 columns: Service and Price. Includes Ondulación Permanente al Agua, Misé en Pils, Marcel, Lavado de cabeza, Depilación, etc.

NOTA.—Disponemos de gabinete de aprendizaje a precios convencionales.—Toda reclamación es atendida momentáneamente por la Dirección.

SECCION DEPORTIVA

EL PARTIDO PROXIMO

UN RATO A PUNTOS

Nuestro club campeón juega el domingo venidero en los Campos de Sport de la segunda playa con el Athletic de Madrid, equipo que cuenta con elementos valiosísimos, que no se dejan derrotar fácilmente, y buena prueba de ello es que ya clasificándose en segundo lugar del campeonato de la primera división, con cinco puntos, al igual que la Real Sociedad de San Sebastián y que el Real Unión de Irún.

El club que va a la cabeza de todos los que intervienen en este torneo, es el Barcelona F. C., que ya posee ocho puntos y que pudiera ser que el domingo no lograra aumentar, porque la co-responde jugar con el Irún en el stadium Gal, y allí ya se sabe cómo las gastan los franceses para dejarse arrebatar los dos puntos del partido, por lo cual, considerando factible que los del Real Unión consigam la victoria, el Barcelona se quedará con los ocho puntos que tiene y el Irún pasará a tener siete.

La Real Sociedad de San Sebastián jugará en el campo del Europa, pero confiamos en que echará el resto para ganar al equipo catalán, y de conseguirlo, también llegaría a los siete puntos, porque en caso contrario, los europeos se nivelarían con los donostiarros de la capital, y eso sería un pequeño retroceso en su puntuación.

Esto que venimos diciendo de los partidos a celebrar es para veintinueve del corriente, es para hacer resaltar el sumo interés que representa el que ha de jugarse en nuestros Campos de Sport, entre el Racing y el Atlético madrileño, porque, de darle Cantabria, dejaría en bastante inferioridad a los cortesianos, en relación con los equipos que, según hemos consignado, van a la cabeza de la lista, beneficiando, en lo que cabe, al Racing, que pasaría a tener cuatro puntos, dejando con el mínimo al Real Madrid, que no esperamos venza al Deportivo Español, ni aun por jugarse ese en-

cuatro en campo madrileño. Y tal vez ocurra que el Athletic bilbaíno aumente su puntuación en perjuicio del Arenas, que se halla a la misma altura, hasta ahora, que el Racing.

Examinando así el asunto, se desprende la suma importancia que representa para Cantabria el que el Racing salga triunfante el domingo próximo, y lo que ello haría cambiar el aspecto actual de este campeonato.

La Directiva del club representante de Santander, debe agotar todos los medios de que dispone para que en el partido de día veintinueve haga el Racing un verdadero esfuerzo y consiga la victoria sobre los atléticos cortesianos, que, por su parte, vendrán dispuestos a llevarse la palma, si no se les pone trabas justas deseos.

En nuestras notas constaba la queja que nos habían hecho varios espectadores del partido Arenas Racing, y no quisimos darlas a la publicidad cuando las recibimos por dejarlas para mejor oportunidad. Esta ha llegado, y vamos a trasladar a la Junta directiva del Racing el ruego de aquellos espectadores y de otros que habrán pensado lo mismo respecto del elevado precio marcado a las localidades de los Campos de Sport, en los partidos de alguna importancia.

Dicen que pagar tres pesetas por una entrada general, es carísimo, y que convendría rebajar el coste, por lo menos del lugar popular de nuestro campo. Nosotros compartimos la idea de quienes nos han hablado de este asunto, y, al hacernos eco de la queja, rogamos a la Directiva del Racing que desde el partido próximo, rijan precios más económicos que los hasta ahora fijados. Y si para todas las localidades no pudiera hacerse la rebaja, por lo menos la de general no debe exceder de dos pesetas, que es lo que cobran otros clubs que poseen campos de mejores aforo que el del Sardinero.

De esta manera se contribuirá

a que acuda a presenciar los partidos bastante más público que el que va ahora, haciendo un sacrificio pecuniario.

EXTRAVIDO

Se suplica al aficionado que haya encontrado a tres jugadores del Real Racing Club, que se han extraviado, se sirvan entregarlos en los Campos de Sport, donde se les gratificará espléndidamente.

LUPEVI

SE VENDE una mansarda, nueva Informa en este periódico

CARTELETA DE ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA.—Compañía Herrero Pardo.—A las seis y media, «Juanilla, la Percheleira» y «La mujer de su marido»; a las diez, «Doña Francisquita».

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y cuarto, (admisión de cupones del lunes), estreno de «Este hombre me gusta», divertida creación de Bobé Dantels, y una cómica.

SALON REINA VICTORIA.—De seis y media a diez, «Madame Pompadour», por Dorothy Gish y Antonio Moreno y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De tres y media a once y media, primera y segunda jornadas de «La vuelta al mundo con un real», por Bisoot. (No hay cómica.) Mañana, las dos últimas jornadas.

PABELLON NARBON.—De tres y media a once y media, «Mi amigo de la India» y una cómica.

Anuncie en 'La Región'

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Sociedad Anónima-MADRID Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.569.236,16

INTERESES QUE ABONA

- Cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por 100. Cuentas corrientes a ocho días 3 por 100. Caja de Ahorro, a la vista, 3 y medio por 100. Caja de Ahorro, ocho días, 4 por 100. (Sin limitación de cantidad). Consignaciones a vencimiento fijo: A tres meses, 3 y medio por 100. A seis meses, 4 por 100. A un año, 4 y medio por 100. Descuento de papel comercial, créditos, giros, custodia de valores, cupones, cartas de crédito, moneda extranjera, etc., etc. Más de trescientas sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en todo el mundo.

Sucursal de Santander VELASCO, 3

Situación de los buques de esta matrícula

- VAPORES DE FRANCISCO GARCIA «Francisco García», en viaje de Manchester a Santander. «Magdalena R. de García», en viaje de Gijón a Barcelona. «Antonio García», en viaje de Avilés a Valencia. «Rita García», en Bona. VAPORES DE LA COMPAÑIA SANTANDERINA DE NAVEGACION «Peña Labra», en Cardiff. «Peña Rocías», en Almería. VAPORES DE ANGEL PEREZ «Emilia S. de Pérez», en Huelva. «Alfonso Pérez», en Newastle. VAPORES DE LUIS LIAÑO (S. en C.) «José», en Génova. «Eles», en San Esteban de Pravia. «Cantabria», en Santander.

Los enfermos.

NOVELA POR

Maximiano G. Venero.

...Y ahora, ¿para quién he de bordar mis flores? Hoy el bordón florece, riberas del Jordán. A prenderle vinieron tus guardias, rey Herodes. Y en mi jardín los lirios, vedidos, mustios están. Venid bajo los árboles, allá, conmigo, avanza, No flores tú, guapo bufón del rey: Por cetro de locura ten tu cabeza y danza. Madre, ya está su frente fría, no la toquéis.

«Salomé».—Guillermo Apollinaire.

Rompía, nervioso, cartas y retratos. Alguna vez se paraba a respirar el perfume sutil y amable de los pliegos de color, aureados de líneas trazadas por manos diversas, manos de mujer que le acariciaban largamente. Todos eran recuerdos leves, eslabanos de rosas, cuentas de marfil de un rosario bello. El rosario de su vida anterior... Podía contar, preséritos, salmos de gloria y letanías de tristeza. Pero había sonreído con frecuencia. Las horas de dolor, estaban tan ausentes, tan lejanas, que se podían imaginar como minutos de una existencia vivida en distante encarnación. Eran las horas de la humildad y de la pobreza. Antes de que la gloria le llevara de la mano. Horas que no contaba, apenas, en su vida dorada por el triunfo.

Rompía sin cesar, esperando destruir con la última carta, con el último retrato, la soldadura que le unía a su vida anterior. El dolor del recuerdo no penetraba en él. Todo, había pasado por su espíritu, sin huellas profundas. Así, podía desligarse de los recuerdos, sin la honda y cordial pesadumbre de las despedidas.

Era necesario huir del pasado. Un día, sintió un vahido terrible, una angustia inesperada, un ahogo en la garganta. Sintió en la boca un líquido caliente y espeso... Sangre... Era la enfermedad, visitante silenciosa y brusca. Había amado mucho. Bebió grandes copas de placer, en tragos largos. Fué avaro de las delicias de la carne. Su médula se fatigaba y su pecho sufría un profundo agobio.

Tuvo un momento inefable de optimismo. Sentía fuerzas para luchar contra la Enfermedad y vencerla. Voluntariamente, acompañó a los decretos del médico, normas severas de vida futura. Tenía que partir a un sanatorio de altura. Unos meses de reposo eran suficientes para devolverle la salud, y aniquilar la tuberculosis incluyente. En ese tiempo no haría nada, no pensaría en nada... Hermosos proyectos de vida natural, en el escenario montañoso donde se hallaba el sanatorio, le acudieron a la voluntad. Decidió proseguir el arte. No escribiría. No leería. Sus pulmones obtendrían el donativo de un buen forro de salud, otorgado por la naturaleza en cooperación con su voluntad fuerte.

Y por eso rompía cartas y retratos. Imaginábase que cada pliego perfumado le había arrebatado un día de salud, cada retrato de mujer un año... Y ahora sonaba, alegremente, que aquellos días y aquellos años perdidos retornaban a él, añadían globos rojos a su sangre, y suprimían gran parte de aquella carga que él sufría sobre el pecho. Siguió la tarea con febrilidad, con odio hacia los recuerdos. Del presérito surgían figuras de mujer, que en aquel instante rechazaba, furiamente. Habiera matado las cabelleras rubias, bronceadas, doradas, en las que hundió muchas veces su rostro. Habría arrancado los ojos bellos en los que pudo mirarse años y años. Y desfigurado las bocas rojas que fueron dueñas de él. Y envejecido los cuerpos jóvenes que le depararon compañía...

No quería confesarse, el pálico infulto que le inspiraba la muerte. Su confianza en lo porvenir era otra forma de horror al tránsito supremo. Creía en su fortaleza, en el vigor inédito de su cuerpo, para forjar una magnífica esperanza, propia a sostenerle. No hubiera querido conocer una realidad dolorosa aunque se la ofrecieran.

Parécese a un jugador obstinado, después de perder la fortuna en la mesa de juego. Como el jugador en la virtud de la ruleta, en la suerte maravillosa que ofrece millones a cambio de una moneda humilde, él creía en la salud. La vida no podía abandonarle después de haber sido mucho tiempo su amada.

Creía en el porvenir feliz de su vida. Pensaba en grandes obras, imaginaba infinitas empresas. Y esperaba la aparición, en su vida, de un amor de milagro. Creía, que al fin, sería unido con el amor. Cuando estuviera sano...

Terminó de romper las cartas y los retratos. Colmaban un cesto. Llamó, ordenando que los quemaran inmediatamente. Cuando hubo dado la orden, imaginó que el pecho se le ensanchaba. —La nueva vida—murmuró, sonriendo. Abrió un balcón, y el cuarto se inundó de azul abrilero. El aire era tibio, como el aliento de una mujer.

El día era hermoso, propicio a la encarnación de la primavera. Víctor Manuel respiraba, avaro del aire, suave y limpio. Carró los ojos. Sonreía. Estaba pensando que la vida era bella, muy bella...

Al despertar, tuvo un gesto de extrañeza para las paredes encaladas, blanquitas, deslumbradoras. Para el paisaje verde de la montaña, encuadrado en la ventana abierta. Para la cabellera de ajeve, que era melena en algunos picos altos, muy cercanos. Sentía, al respirar, una inexplicable y bondadosa euforia. Parecía tener nieve de sierra en el pecho. Nieve de las melenas blancas de monte...

Víctor Miguel notábase desplazado del ambiente. Muchas veces, en los tiempos preséritos, despertó en fríos cuartos de hotel, uniformes, hoscos, desagradables. Y aun, alguna vez, conoció el despertar en lechos húmedos de casacas rurales, de ventas antiguas, plantadas, en data de uno o dos siglos, en cualquier lado de los caminos. Conocía el sobresalto que infunden las paredes desconocidas, las casas incógnitas, los lugares inéditos.

(Continuará).

NOTA OFICIOSA

Por la Oficina de Censura de este Gobierno civil, se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa, de publicación obligatoria:

«Conviene que el pueblo madrileño conozca la gestión municipal desarrollada en su Ayuntamiento en el curso de estos dos últimos años.

En el orden económico el déficit de más de 600 millones de pesetas, con que se cerró el ejercicio de 1927, se ha transformado en un superávit que excedió de cuatro millones en el año 1928, y que será también considerable en el actual ejercicio.

La solidez de su crédito y la confianza que aquel merece lo acreditó el empréstito contratado con el Banco de España y la diligencia con que el público acude a cobrar el concertado por suscripción pública.

Su vida administrativa ha sido profundamente modificada; de ella van desapareciendo impurezas y puede decirse tradicionales dificultades, que tanto han entorpecido y retrasado el progreso y desarrollo de la urbe.

Anteras reglas de administración, amortización severa que sólo en el Cuerpo de Administración ha llegado a 72 plazas; simplificación de la tramitación de expedientes, reforma y reorganización de la mayor parte de servicio y de las normas de percepción de varios arbitrios, acusan la honda labor realizada.

Por último, en cuanto a las mejoras y urbanización de la capital de España, una concisa síntesis de los proyectos realizados, en curso de ejecución o aprobados por el Ayuntamiento, permiten formarse clara idea de la intensa actuación municipal. Prolongación de la Castellana, ampliación de plazas y calles, aumento de anchura de la Gran Vía, expropiaciones en curso, destrucción de chozas y viviendas insalubres y construcción de casas ultrabarratas, Museo Municipal y Teatro Español, construcción de grupos escolares, mejoras de paseos, casas de baños, evacuatorios, trece kilómetros y medio de alcantarillado, galerías para canalizaciones, obras de pavimentación en una longitud de 29 kilómetros, reforma del alumbrado en la parte céntrica, señales luminosas, los concursos de anteproyectos para el extrorriado y los proyectos de dar inmediata realidad a la reforma de la plaza de España, viaducto monumental para el paso de la calle de Sagovia y modificación de la parte alta de la calle de Alcalá y desembocadura de la nueva plaza de toros, constituya índice muy concentrado de la labor realizada en este aspecto, que habla muy elocuentemente en favor de las iniciativas y de la obra de la corporación municipal madrileña.

El agrado con que el pueblo de Madrid recibirá los datos y cifras que anteceden, es obligatorio de justicia a la gestión de su Ayuntamiento.»



EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA

Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

En la Casa de Salud Valdecilla.

Las sesiones científicas que comenzarán en el próximo mes de enero.

Hoy hacemos público el programa docente que comenzará en la Casa de Salud Valdecilla, a primeros de enero, iniciando así las tareas del Instituto médico de post-graduados.

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)

Día 2, mañana.—A las once y media: Doctor J. González Aguilera: «Interpretación patológica de los tumores de mieloplasias de los tendones». (Con proyecciones.)



Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREO línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Table with 2 columns: Ship Name and Date. Includes Cristóbal Colón (15 de febrero), Alfonso XIII (20 de enero), Alfonso XIII (13 de marzo).

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz, 595 más 15,50 de impuestos, total 610,75 LINEA MEDITERRANEO AL PLATA El día cinco de enero saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RioJeneiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, sin ambos demores incluidos impuestos, 563,50 pesetas. Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Rijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pere da núm. 36 Teléfono: 2363. Dirección telegráfica y telefónica: GELPERE

LUCAS DEL CASTILLO

Comunica a sus distinguidos favorecedores que le han concedido la representación para esta provincia de los acreditados automóviles

RENAULT

El seis C. V. «Renault» es el coche que menos tributa actualmente, el más sólido seguro y económico de los automóviles.

VISITAD LA EXPOSICION GARAGE SANCHO Y PIDAN UNA PRUEBA SI LO DESEAN Ventas a créditos en largos plazos

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNIFICO ESTABLECIMIENTO. SERVICIO EXQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden Conciertos clásicos. PIDA USTED CAFE EXPRES COMPLETO, DOS PESETA

Vida proletaria

«LA GRAFICA» Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 27, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda. Orden del día: Lectura y aprobación de cuentas.

Este número está visado por la Censura



¿Usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

*** SANSON**
 EL MEJOR APERITIVO
 Y
 EL MEJOR DIGESTIVO
 Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**
 FLORANES—VILLA CISNEROS.—TELEF. 10-62

CONSERVAS ALBO SANTANA

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clatterna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Pontederas, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santolía, Torrelavega, Urdueza y Valencia de don Juan.
 Capital..... 15.000.000 pesetas.
 Desembolsado..... 8.400.000 "
 Fondo de reserva..... 12.500.000 "
 CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
 Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptación, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, Caja de seguridad para particulares.—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blás
 Plaza del Príncipe, 1, dpto.—Tel. 14-44
 SANTANDER
 Instalaciones eléctricas.
 Timbres y reparaciones.
 Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos.
 Venta de las acreditadas lámparas para marcas OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.
 Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

¿CALLOS?
 En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MAGICO.
 Rechazad las limitaciones en Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.
 Lea usted 'La Región'

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER
 En la Sucursal (Héran Cortes número 6) se hacen excoisiva, mente.
 Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas (idem de valores, sin limitación de cantidad).
 Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.
 En la Central, (Tañin, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Ebro Obrero Obligatorio.
 Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.
 Horas de oficina de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco

Anúnciese en LA REGION

ROYALTY
 SALON ROJO
 TES ARISTOCRÁTICOS, SELECCIÓN Y ELEGANTE COCURRENCIA.
 The complete Pan tostado para tortilla y mermeladas, Puding Royal, Brunches, Pim-Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas.
 Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

G. RODRIGUEZ PRIETO
 PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER
 Precios de fábrica
 Las Mejores SUELAS

Interesantísimo
 A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.
Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.
 Director, 8 cilindros
 Director, 6 cilindros
 Comandante, 8 cilindros
 Comandante, 6 cilindros
 Presidente, 8 cilindros
 24 m delos de carrocerías
 Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.
 Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.
 Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».
 Grandes facilidades de pago Solicite precios
 DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3**

Compañía Trasatlántica
 VAPORES COMERCIALES ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES
 DIRECTO: España-Nueva York
 7 Expediciones al año.
 RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 14 Expediciones al año
 EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina
 12 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Fernando
 12 Expediciones al año
 LINEA: Filipinas.
 3 Expediciones al año
 Servicio tipo Gran Hotel. P. S. N. Radio-telegrafía.-Orquesta.-Capilla, etc., etc.
 Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8
 EN SANTANDER
 Hijo de Angel Pérez y Camp
 Paseo de Pareda, 56

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR
 Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados
 SERVICIO REGULAR (salida todos los martes)
 24 diciembre **Aizkori-Mendi** Para Coruña, Vigo, Llagostera, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Moril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite cargapara Marruecos y todos los puertos de España.
 SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados)
 28 diciembre **Ayala-Mondi** Para Vigo, Sevilla, Málaga, Añe ante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS
 Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo**
 Méndez Núñez, número 12, 1.º.—Teléfono 24-54.

BANCO DE SANTANDER
 Fundado en 1857
 Caja de Ahorros establecida en el año 1878
 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 pesetas.
 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Santolía, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
 Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo.
 Realiza toda clase de operaciones de banca.
 CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual, sin limitación de cantidad.
 CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres.
 CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 3,50 por ciento anual.
 DEPOSITOS a TRES meses, 3,50 por 100 "
 a SEIS meses, 4 por 100 "
 Cuentas corrientes de moneda, extranjera a la vista, interés variable.

WHIPPET (-) 1929
 Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales
AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
 SANTANDER

GUALIDADES DE VENTA SOBRESALIENTES
WHIPPET!!
 Los únicos automóviles con el «control en la punta de los dedos».
 Los automóviles de precio ínfimo, con cadena silenciosa de distribución.
 El automóvil de seis cilindros más barato, con siete colinetes.

Anúnciese usted en LA REGION

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra Información telefónica y telegráfica.

El rey ha salido hoy de caza y regresará mañana a Madrid.

Hoy se celebrará el anunciado Consejo de ministros y se ultimará cuanto concierne al plan de Comunicaciones marítimas.

Detalles de la catástrofe marítima de Bayona.-A los Jurdanos les aflige la usura y el alcohol.-Real orden acerca de los estudios del Bachillerato.

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Nombrando con carácter interino juez del Juzgado de primera instancia de Sedano, a don Francisco Javier Dofre.

Idem ídem del Juzgado de primera instancia de San Sebastián de la Gomera, a don Miguel Romero.

Idem juez de entrada, a don Félix Solano.

Disponiendo que por el ingeniero jefe de la División agronómica de Sevilla, se proceda a la disolución de la misma.

Anunciando que el día 20 del actual, se ha verificado el canje de notas del convenio establecido entre España y Francia para el funcionamiento de las estaciones de Puigcerdá y Tour de Carrel y de la vía de unión entre ambas firmado provisionalmente el día 18 de junio último en Madrid.

Anunciando que ha sido presentado el documento correspondiente del Paraguay, declarando a la guerra fuera de ley.

M. Valle

Vías digestivas

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Un hombre apuñalado

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada de hoy se ha registrado un suceso en la calle de Toledo, del que ha resultado víctima un hombre.

Por dicha calle marchaba en dirección de su casa Rufino Delgado, cuando se encontró con un grupo de hombres que marchaba en dirección contraria, cantando y bailando.

Sin que mediase la menor palabra entre ellos, uno de los grupos se dirigió a Rufino abofeteándole e insultándole.

Cuando el agredido trató de defenderse de la agresión, otro de los del grupo le acometió por la espalda, dándole varias puñaladas.

Rufino fué recogido por varias personas, que le trasladaron a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron varias heridas en la espalda, producidas con instrumento cortante, y de carácter grave.

Los agresores, después de cometer la bárbara azaña, se dieron a la fuga.

La policía realiza trabajos para descubrirlos.

Aparece el cadáver de Alejo García.

Zaragoza.—En un monte

para comenzar a cursar el bachillerato elemental.

Las prácticas se celebrarán en enero.

Se proroga la matrícula para los exámenes extraordinarios hasta el día 10 de enero próximo.

En la Exposición del Decorado y Mobiliario español.

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor Aunós, acudió esta mañana, a las once, a la Exposición del Decorado y del Mobiliario español.

Fué recibido por varios organizadores, que le mostraron detenidamente los «stands», de los que el ministro hizo grandes elogios.

La jornada en los Ministerios.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a los generales Andújar, Salas y Vallespina, al presidente de la Asamblea señor Yangua y a una Comisión del Circulo de la Unión Mercantil, que le pidió que se declarase nabil para la venta al público el próximo día 5 de enero.

Hoy se reunió en el Ministerio del Trabajo, la Comisión de Corporaciones, bajo la presidencia del general Vallspina, entendiéndose en varias reclamaciones formuladas acerca de fallos de Comités paritarios.

En el ministerio de la Gobernación estuvieron los músicos Guerrero y Alonso, y los comediantes Joaquín Alvarez Quintero y Carlos Arnieche, para conferenciar con el señor Martínez Anido, acerca del conflicto teatral surgido en Valencia, al negarse los empresarios de aquella ciudad a mantener abiertos los teatros, por no acceder a una petición de la Sociedad de Autores, en representación de la cual visitaron al ministro.

También visitaron al ministro de la Gobernación el señor Gavilán y los gobernadores civiles de Murcia y Pontevedra.

La jornada del presidente.

Madrid.—Con el general Primo de Rivera despacharon esta mañana los ministros de Economía, Trabajo, Ejército e Instrucción Pública.

Recibió también al general Salas, al conde de Ovidio, al general Balme y al general del Ejército italiano, Marsengo.

La falta de observatorios en España.

Madrid.—En un editorial, se lamenta hoy «El Sol» de la falta de observatorios meteorológicos en algunas ciudades importantes, y solicitó que se instalen.

Al abogar en favor del aumento de observatorios, señala su importancia y conveniencia para los alumnos de Institutos y Escuelas especiales.

EL AUGE DE LA MARINA MERCANTE

Madrid.—También se ocupa «El Sol» del auge de la marina mercante española.

Se refiere al servicio de cabotaje en nuestros puertos, y establece comparaciones con otros países.

La vaguedad de los caminos que se ofrecen a la dictadura, según «ABC»

Madrid.—«ABC» se ocupa hoy de las soluciones que se ofrecen a la dictadura para su sucesión, y estima que hay enormes disparidades.

Creo el periódico de Inca de Tana que la Dictadura no sabrá qué hacer, y que es probable que desista del plan de retorno a la normalidad, que se había anunciado.

El Estado y la Marina comercial.

Madrid.—En el Consejo de Ministros que se celebrará hoy en la Presidencia, se con-

CAFE CANTABRO

Borjós, 1 :: EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS :: Teléf. 36-56

Café exprés - Licores de las mejores marcas

Próximo debut

| | |
|--------------------|------------------------------|
| EXITO :: EXITO | El día 30 debut de la troupe |
| Nina Meris | SIRIS |
| Canciones - Bailes | Parodistas |

finuará tratando de la última intervención del Estado con algunas líneas de la Marina comercial.

Se destinarán, según parece, diecisiete millones a construcciones navales, y otros veinticinco para subvenir a los quebrantos sobrevenidos del negocio.

LA GUARDIA CIVIL PERUANA ES IDENTICA A LA ESPAÑOLA

Madrid.—Ha llegado a esta capital el general del ejército peruano don Pedro Pablo Martínez, organizador en aquella nación de un cuerpo de Guardia civil.

Dice el mencionado militar, que la Guardia civil peruana es idéntica a la española en la instrucción y organización.

En el uniforme sólo hay una variante: los guardias civiles peruanos usan gorra, en vez de tricorneo.

Concesión de una medalla de Sufrimientos por la Patria.

Madrid.—En el «Diario Oficial del Ejército», se publica hoy una disposición concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Laura Bastos, madre del oficial don José Bastos Casado, muerto en campaña.

Vacunación obligatoria de guardias civiles, carabineros y sus familias.

Madrid.—Hoy aparece en el «Diario Oficial del Ejército», una disposición ordenando que los guardias civiles y carabineros y las familias de éstos, se sometan a las vacunaciones antitífica y antivaricelosa.

DISPOSICIONES ACERCA DE NUESTRA ZONA EN MARRUECOS

Madrid.—En el «Boletín Oficial» de nuestra zona de protectorado en Marruecos, aparecen hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Abriendo concurso para proveer la plaza de torero de Tarragona, con destino en Marruecos.

—Pliego de condiciones para optar al transporte de la correspondencia entre Villa Sanjurjo y Melilla.

—Idem de la reparación de

de tripulación, pues los marineros estaban pasando la fiesta con sus familiares.

Empero, al poco tiempo salieron del puerto tres vaporcitos, comandados valientemente.

Se situaron todo lo cerca del barco embarrancado que permitía el estado del mar, y varias veces intentaron lanzar cables de salvamento, sin lograr que la tripulación del «Asland» los recogiera.

Desde los vapores pesqueros, se oían los gritos angustiosos de los marineros heridos y refugiados en la proa, mientras el barco se iba hundiendo lentamente de popa.

Según refieren los marineros que pasaron a la expectativa del salvamento fueron de un horror indescribible. Los pescadores lloraban de rabia, al sentir la inutilidad de su generoso esfuerzo.

A primera hora de la noche el «Asland» estaba bastante hundido de popa.

Algunos tripulantes del buque noruego, zocados, se exponían, se lanzaron al mar provistos de chalecos salvavidas.

Los golpes de mar los echaron contra las rocas, donde fueron horriblemente destruidos. Los tripulantes de los pesqueros vieron a ocho marineros noruegos arrojar al mar de esta forma.

Las olas iban llevándose tripulantes de cubierta. El grupo de naufragos, arrinconado en la proa, abrazados unos a otros, fué disminuyendo.

Ya de madrugada, sólo quedaba un tripulante, fuertemente asido a una maquinilla.

Con él se hundió el buque. El mar ha arrojado algunos cadáveres a la playa. El mar ha arrojado algunos cadáveres a la playa. Cómo el tiempo ha mejorado algo, se buscan los cadáveres de los demás infortunados marineros.

La población está consternada.

Se hacen grandes elogios de la serenidad intrépida de los bravos marineros de Bayona.

ESPELUNZANTES DETALLES DE UNA CATASTROFE MARITIMA

Vigo.—Se conocen algunos detalles de la catástrofe marítima ocurrida ayer en aguas de Bayona, al vapor noruego «Asland», que procedía de Islandia.

El hundimiento costó la vida a toda la tripulación, formada por veinticuatro hombres.

El «Asland» era buque de escaso tonelaje, y traía millonadas de bacalao, para un industrial de Vigo, don Evaristo Vente.

Cuando el buque embarrancó, a causa sin duda de la cejación, en los bajos de Farallones, la tripulación encendió bengalas, que fueron vistas por los guardias civiles del puerto de Bayona, que se hallaban cenando con sus familias.

Los Guardias civiles avisaron a varios patrones de barcos pesqueros, que encontraron dificultades para salir inmediatamente, por la falta

Tejas de cristal planas y CURVAS RAMON D. TEJERO

Corbal, 2, dupl.-Santander T. 20-44

T'en i a veinticuatro años y se suicida...

Madrid.—En la calle de Andrés Borge, 12 y 14, donde habitaba, puso fin a su vida Jesús Pintado, de 24 años.

Se cree que una enfermedad crónica que padecía, le impulsó al suicidio.

LA CONVERSION DEL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

Madrid.—Hoy conferencia con el ministro de Instrucción Pública su colega de Hacienda, acerca de la conversión del presupuesto de aquel ramo.

EL INFANTE DON FERNANDO MARCHARA EL DIA 2 DE ENERO A ROMA

Madrid.—El próximo día 2 de enero, marchará a Roma directamente, donde llegará el día 5, el infante don Fernando de Baviera, que lleva la representación del rey, a la boda de la hija de los reyes de Italia con el heredero de la corona de Bélgica.

Acompañan al infante don Fernando, el marqués de la Bédoua, el general Ponte, don Francisco Ayamonte y los comandantes Toledo y Chacel.

EN LAS HURDES ES NECESARIO DESTERRAR LA USURA Y EL ALCOHOL

Madrid.—Bajo la presidencia del rey, se celebró esta mañana en Palacio una reunión de la Junta Conciliar y Real Patronato de las Hurdes, asistiendo, entre otras personalidades, el ministro de la Gobernación, cardinal Primate y el director general de Sanidad.

Se leyó la Memoria en la que se refieren los trabajos realizados en las Hurdes, en especial por lo que concierne a la construcción de caminos forestales.

Se hizo presente que el alcohol y la usura hacen estragos entre los jurdanos.

El rey propuso que para contrarrestar estos dos males se adopten las medidas preventivas que están en vigor en otros países.

Marítima Nervión en unión de una entidad financiera; acudirán al concurso de comunicaciones marítimas, ultimado por el ministro de Marina.

El Comité de las Confederaciones hidrográficas.

Madrid.—El día 28 del corriente se reunirá en Barcelona el Comité Central de las Confederaciones hidrográficas para celebrar sesión plenaria.

Se discutirán unos catorce temas y se aprobaron unas conclusiones, que luego serán elevadas al ministro.

Un fingido hermano de la Doctrina Cristiana, resulta ser un estafador.

Valencia.—En una casa de la calle de Francisco Samoer, un fingido hermano de la Doctrina Cristiana montó tiempo atrás una escuela de párvulos, que acreditó rápidamente, haciéndose él mismo muy popular en la barriada.

La otra noche fué vista a la salida de un teatro y otras muchas por calles y alrededores sospechosos.

Advertida la policía, practicó ciertas pesquisas, hasta descubrir que el sujeto en cuestión es de malos antecedentes, estafador de oficio. Se llama Daniel Boatella, de 35 años.

Ha sido puesto a disposición del gobernador civil.

El aviador que se perdió en las costas de Alaska

Nueva York.—El senador americano Borah, se ha dirigido personalmente al Gobierno de los Soviets, pidiendo a Rusia ayude a las autoridades norteamericanas en la busca del aviador que desapareció hace unas semanas al ir en socorro de un navio apresado por los hielos en las costas de Alaska.

La cola del conflicto Boliviano-paraguayo

Montevideo.—En los círculos oficiales causa extrañeza que el Gobierno paraguayo no haya contestado todavía a la proposición que hace algunas semanas le hizo el ministro de Relaciones Exteriores uruguayo sobre las condiciones para el cumplimiento del protocolo de Washington, referente a la reconstrucción del fuerte de vanguardia, destruido por tropas paraguayas.

Una telegrama del diestro Villalta.

Zaragoza.—El alcalde ha recibido un telegrama de Nicobar Villalta, que dice: «Al enterarme de que Zaragoza ha sido favorecida con el primer premio de Navidad, no puedo menos de felicitarles, enorgulleniéndome una vez más de ser baturro».

Una real orden de Hacienda.

Madrid.—La «Gaceta» publica una real orden de Hacienda acerca de las formalidades que han de llenarse para tener derecho a las exenciones temporales de la contribución territorial. Dispone que la fecha de entrada de la

solicitud de exención en las oficinas de Hacienda, la que consiste en la certificación facultativa como de terminación de las obras de la finca, y la de la licencia de alquiler o documento análogo o la del recibo de haberla solicitado, deberán estar comprendidas dentro del plazo de treinta días hábiles, a contar exclusivamente desde el que alga al de la terminación de las obras; entendiéndose, por consiguiente, que la formalidad de que se ha hecho mérito constituye uno de los requisitos necesarios para tener derecho a las exenciones temporales.

MI TIENDA

Medias, calcetines, ligas, tirantes, cuellos, corbatas, holanes, camisas, pijamas, guantes, bufandas, bandae lana y cuero

Trineheras, abrigos cuero impermeables pluma, chaquetas sport, pantalones.

BUEN GUSTO CALIDAD

MI TIENDA TORREAVEGA

BOLSAS COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDOR DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 73/3 pesetas 10.000.

Deuda Amortizable 5 por 100 1929 a 100,50; pesetas 10.000

Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 a 9:30 pesetas 11.000.

ACCIONES

Vasco Cantabres a 100 pesetas una; 10 acciones

Manuel Orbe

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

A partir del día primero de enero próximo, este Establecimiento, AL IGUAL QUE LAS DEMAS ENTIDADES BANCARIAS DE LA LOCALIDAD, aborvará a sus imponentes los siguientes tipos de interés:

A la vista, tres y medio por ciento de interés anual.

Cartillas especiales. Disponible con preaviso de ocho días, cuatro por ciento de interés anual.—LA DIRECCION.

GORRAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PUERA CONVENCION EN SEBILLA

MILLAS DE REPERFORACION

G. RODRIGUEZ PRIETO

PUESTA LA GUERRA EN SANTANDER

D. Encarnación de los estudios en Carr

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESSES

Sastre de la Real Casa

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER.-TELÉFONO 31-10

CASA EN GIPOZ. Corrido, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo una especialidad la confección de toda clase de trajes sin precedentes de ninguna especie.

TEATRO PEREDA

Temporada lirica de invierno 1929-30

Compañía HERRERO-PULIDO

Hoy, jueves 26 de diciembre

Tarde, a las seis y media.

JUANILLA, LA PERCHELERA

y clamoroso éxito de

La mujer de su marido

Noche a las diez

La inmortal comedia Griega, de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Vives,

Doña Francisquita

Mañana, FUNCIONES POPULARES (2,50 bataca).

Ultimas representaciones de EL ROMERAL.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Segismundo Horet, núm. 7 - Teléfono 35-33

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, sección a las 7

Grandioso EXITO de la ballarina y canzonetista

HOY EXITO DE

Victoria Castillo

COUPLES

LOLITA GOMEZ

GRAN EXITO LEVANTINA Cuplés y bailes

De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.